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Videó: Lugosi Gábor székfoglaló előadása 

Lugosi Gábor, az MTA külső tagjának székfoglaló előadását tették közzé az MTA YouTube csatornáján. Az ünnepi alkalmat Imre 

Sándor a Műszaki Tudományok Osztályának elnöki köszöntője nyitotta meg. Ugyanő laudálta Lugosi Gábort, aki ezután ismertette 

tudományos eredményeit. Székfoglaló előadása az alakfelismeréstől a mesterséges intelligenciáig: szemelvények a gépi tanulás 

matematikájából címet viselte… Forrás MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

XIV. Magyar Műszakis Ballagás 

Tizennegyedik alkalommal szervezte meg az Erdélyi Múzeum-Egyesület és a Kolozsvári Műszakis Klub a magyar műszakis 

ballagást. A 2026. május 21-én tartott ünnepségnek az EME székháza adott otthont, ahol 39 magyar műszakis hallgató vett 

szimbolikus búcsút egyetemi éveitől. […] Az eseményen jelen volt Bitay Enikő, Az MTA külső tagja az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

elnöke, valamint Gobesz F.-Zsongor, a Műszaki Egyetem Építőmérnöki Karának professzora és az EME Műszaki Tudományok 

Szakosztályának elnöke… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

IV. Pasztorálpszichológiai szakkonferencia: a segítő beszélgetés határkérdései 

Idén negyedik alkalommal kerül megrendezésre a Pasztorálpszichológiai szakkonferencia. A szimpózium vállalt küldetése az 

interdiszciplináris és interkonfesszionális párbeszéd, valamint a konstruktív fórumteremtés az akadémikum és a gyakorlati segítői 

szolgálatot végző személyek közt. Emellett célja szakmai kapcsolatot létesíteni szaktekintélyekkel, irányzatok képviselőivel magyar 

és idegen nyelvterületen. A konferencia idei témája a segítői, a nevelői és közösségi szolgálatvégzés határkérdéseire koncentrál.. 

[…] Szervezők: BBTE-RTZK, KAB Oktatási-nevelési és pszichológiai szakbizottság. Az esemény időpontja 2026. május 29-30.… 

Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

II. Integrált Növényvédelmi Fórum a Sapientián 

2026. május 26-án kerül megrendezésre a II. Integrált Növényvédelmi Fórum, amelynek helyszíne a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem Marosvásárhelyi Kara. A rendezvény célja, hogy bemutassa a fenntartható és korszerű növényvédelmi 

gyakorlatokat, valamint fórumot teremtsen a szakmai párbeszédnek. […] A rendezvény fő támogatója a HEKTAR, szakmai 

partnerei pedig a Magyar Gazdák Romániai Egyesülete, a Székely Gazdaszervezet, valamint az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

Agrártudományi Szakosztálya… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

 

Politikum: Feszültség a magyar nyelvű médiumok működése körül 

Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke volt az Újvidéki Rádió PoliTér című műsorának a vendége. A magyarországi 

támogatások átláthatóságáról és a vajdasági magyar média helyzetéról kérdezte Muci Szántó Márta. […] A külhoni tudósítóhálózat 

miatt aggódik a Pannon RTV korábbi igazgatója. […] Ha egy szóban kellene jellemezni azt a jelenséget, ami a vajdasági magyar, 

MNT-alapítású média háza táján tapasztalható április 12. óta, ez a szó a megdöbbentő lehetne. Az, ahogyan az elmúlt kicsivel több, 

mint egy hónap során a Pannon RTV és a Magyar Szó az objektív tájékoztatást értelmezi számomra azért megdöbbentő. […] Donald 

Trumptól Magyar Péteren keresztül egészen Pásztor Bálintig a politikusok ma már saját közösségi platformjukon megoldják, hogy 

mondandójuk eljusson a célközönséghez. A korszerű médiának ezért egyáltalán nem az a feladata, hogy ezeket az imázsanyagokat 

tovább ossza… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Nemzetközi konferencia Újvidéken 

Fenntartható fejlődés az oktatásban – zöld pedagógia elnevezéssel tartottak nemzetközi konferenciát Újvidéken, az Európa 

Kollégiumban. A konferencián az oktatás fenntarthatóságáról, a játékok és a médiakörnyezet szerepéről a nevelésben, valamint a 

diákok környezettudatosságáról volt szó. […] Puskás János, a Vajdasági Pedagógiai Intézet igazgatója ismertette: A tervek közt van 

egy munkacsoport létrehozása és a hálózat bővítése is… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

A Desiré fesztivál továbbra is az életben maradásért küzd 

A nagykorúvá vált Desiré Central Station nemzetközi színházi fesztivál továbbra is az életben maradás és a művészeti minőség 

közötti egyensúlyért küzd – mondta Urbán András rendező, a fesztivál főszervezője a Magločistač szabadkai hírportálnak adott 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. május 25. 
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https://www.youtube.com/watch?v=9Li1zhz0qSo
https://eme.ro/hir/ertek-tudas-kozosseg-xiv-magyar-muszakis-ballagas
https://kab.ro/hirek/hir/iv-pasztoralpszichologiai-szakkonferencia-a-segito-beszelgetes-hatarkerdesei-1927
https://eme.ro/esemeny/ii-integralt-novenyvedelmi-forum-a-sapientian
https://rtv.rs/hu/politika/fremond-árpádot-kérdeztük-a-magyarországi-támogatások-átláthatóságáról-és-a-médiahelyzetról_1715640.html
https://szmsz.press/2026/05/21/a-kulhoni-tudositohalozat-miatt-aggodik-a-pannon-rtv-korabbi-igazgatoja/
https://szmsz.press/2026/05/19/mintha-ujsagiras-helyett-korszeru-objektiv-mediahalozat-szukseges/
https://rtv.rs/hu/vajdaság/hogyan-tehető-zöldebbé-a-pedagógia-nemzetközi-konferencia-újvidéken_1716752.html


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

interjúban. […] Az igazgató bírálta azt is, hogy miközben a Desiré támogatását csökkentették, új fesztiválok jelentek meg a 

városban. Szerinte a kulturális támogatások elosztásában gyakran politikai és pártérdekek érvényesülnek, nem pedig a szakmai 

értékek felismerése. […] Urbán András hangsúlyozta: a Desiré fesztivált sokan továbbra is kizárólag magyar nyelvű rendezvényként 

kezelik, holott a program nemzetközi és multikulturális jellegű, számos különböző országból és színházi közegből érkező alkotó 

részvételével… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > 

A nagybecskereki gimnáziumban már több a legenda, mint a valóság 

A Nagybecskereki Piarista Gimnázium 1846-ban nyitotta meg a kapuit több mint kétszáz tanulóval és hat piarista tanárral, vagyis 

idén ünnepli fennállásának 180-ik évfordulóját. […] A gimnázium tanulója volt 1952 és 1958 között Várady Tibor jogtudós, író, az 

MTA külső köztestületének tagja is. Vele emlékezünk vissza azokra az évekre, amikor a gimnáziumban még más volt az élet. 

Várady Tibor a nemrég megtartott iskolaünnepségen magyarul és szerbül is mondott ünnepi beszédet. […] Mivel Várady Tibor az 

utóbbi időben a családi irattár alapján több dokumentum-prózakönyvet is kiadott, most is az iratok között keresgélve bukkant rá egy 

értékes darabra… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Videó: A múzeumok ünnepe 

A Múzeumok éjszakája programosorozatba az idén két szabadkai intézmény kapcsolódott be. A kultúrára éhes polgárokat a 

Szabadkai Kortárs Galériában és a Szabadkai Városi Múzeumban állandó és időszakos tárlatokkal, valamint gyermekprogramokkal 

várták. […] A Szabadkai Városi Múzeum 2008-ban csatlakozott első ízben a Múzeumok éjszakájához, és ezúttal több tárlatvezetést 

is tartottak. Minderről Ninkov Kovačev Olga, az intézmény vezetője, az MTA külső köztestületének tagja nyilatkozott lapunknak. 

[…] A Modernizmus Szabadkán című kiállítás ünnepélyes megnyitóját tartották a Szabadkai Városi Múzeumban. A tárlat a két 

világháború közötti időszak művészeti és iparművészeti modernizmusát mutatja be, különös tekintettel Szabadka kulturális 

örökségére és vizuális fejlődésére… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Feloldották a rendszerváltás diplomáciai iratainak titkosítását 

Feloldotta a kormány az 1990. január 1. és 1992. december 31. közötti időszakban a külügyminisztérium által készített diplomáciai 

iratok titkosítását, így a rendszerváltás időszakának fontos dokumentumai válnak kutathatóvá – jelentette be Ioana Dogioiu 

kormányszóvivő csütörtökön. […] Romániában több mint ezer ember vesztette életét, és több ezren sebesült meg a kommunista 

diktatúra bukását eredményező 1989. decemberi események idején… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Székely jelképekről a Sepsibookon 

Noha négy vaskos tanulmányt tartalmaz, közérthető stílusa, valamint gazdag képi anyaga folytán mégis a nagyközönségnek is szól 

a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont által a múlt év őszén kiadott, Örök és változó jel­képek a Székelyföldön című 

kötet, melyet szombaton mutattak be a SepsiBookon. A szerzők közül ketten voltak jelen – Szekeres Attila István heraldikus, az 

MTA külső köztestületének tagja és Mihály János történész –, kisebb ízelítőt nyújtva a kötetben foglalt tanulmányaikból, a 

közvélemény számára eddig kevésbé ismert adalékokat is megosztva. […] A kiadvány Pál-Antal Sándor marosvásárhelyi 

nyugalmazott levéltáros, az MTA külső tagjának tanulmányait is tartalmazza. […] Szekeres Attila István Tévhitek a régi székely 

címerről című tanulmányát illetően elmondta, számos tévhit él a székelyek címereiről. Értékelése szerint az interneten megjelenő 

magyar nyelvű címertani közlések legalább fele hamis… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Papp Attila Zsolt és Borsodi L. László könyvbemutatója a SepsiBookon 

Társalgás az olvasóval, illetve mazochizmussal határos élvezet – Papp Attila Zsolt az esszéről, Borsodi L. László pedig a kritikáról 

mondta ezt a SepsiBookon, amikor bemutatták a két szerző egy-egy kötetét: a Lector gondozásában megjelent A guineai utazást, 

illetve az Erdélyi Múzeum Egyesület által kiadott Irodalomgrammatikákat. […] A két alkotót Gálfalvi Ágnes, a Lector Kiadó 

vezetője faggatta egyebek mellett az írások születéséről, az irodalmi publicisztika, illetve az irodalomkritika műfajáról, az írások 

közegéről, a kötetbe rendezés elveiről. Felmerült a beszélgetés során, hogy mennyiben jó a kötelező penzum az alkotás során… 

Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Sepsibook: A Kádár-korszak el nem mesélt történetei 

Sokak által sejtett, külsőségeiben tapasztalt, ám valódi összetettségében, mélységében a többség számára ismeretlen világot tár fel 

Ablonczy Bálint történész-újságírónak a Válasz Online Kiadó gondozásában múlt év végén megjelent Nemzet a hátizsákban című 

munkája. A kiadvány a Kádár-rendszerben kiépült titkos, az erdélyi magyarokat segítő, spontán szolidaritási mozgalomról, annak 

elitjéről szól, rávilágít egy konspiratív hálózat megszervezőire és fenntartóira, több szögből is felderítve a magyar egység e kivételes 

időszakát, képet nyújtva ugyanakkor a Kádár-korszak nemzetiségpolitikájáról és a román–magyar államközi viszonyokról is. […] 

https://www.vajma.info/cikk/kultura/17099/Urban-Andras-A-Desire-fesztival-tovabbra-is-az-eletben-maradasert-kuzd.html
https://szmsz.press/2026/05/22/varady-tibor-a-nagybecskereki-gimnaziumban-mar-tobb-a-legenda-mint-a-valosag/
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.352641/A-muzeumok-unnepe
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/modernizmus-szabadkan-magangyujtemenyek-ritkasagai-elokerultek
https://szabadsag.ro/article/feloldottak-rendszervaltas-diplomaciai-iratainak-titkositasat
https://www.3szek.ro/load/cikk/180828/a-szekelyseg-kortol-fuggetlenul-ragaszkodott-szimbolumaihoz-szekely-jelkepekrol-a-sepsibookon
https://www.3szek.ro/load/cikk/180827/minden-baj-a-guineai-utazassal-kezdodott-papp-attila-zsolt-es-borsodi-l-laszlo-konyvbemutatoja-a-sepsibookon


       

Fény derült többek között arra, hogy a közvélekedéssel ellentétben a magyarországi társadalom meghatározó részét kiemelten 

érdekelte a határon túliak sorsa, széles rétegeket foglalkoztatott ez a kérdés… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Sepsibook: Aki vállalta a tűzhalált 

Moyses Márton Brassóban, a kommunista párt székháza előtt 1970. február 13-án benzinnel leöntötte ruházatát, majd felgyújtotta 

magát. Súlyos sérüléseibe hónapokkal később, május 15-én a baróti kórházban halt bele. Élettörténetét megírta, emlékét őrzi Benkő 

Levente újságíró és történész is, akivel Bűn volt a szó című, az Exit Kiadónál megjelent, harmadik kiadást megért könyvéről Váry 

O. Péter beszélgetett a SepsiBookon. […] Az első, a Charta Kiadónál megjelent kiadást nem egy történészi munkának, inkább 

újságírói tényfeltáró munkának nevezte Benkő Levente… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Sepsibook: Műtárggyá tett könyv 

Péter Alpár Háromszög a térben című művészkönyve egy bő tíz éve futó, Föld-rajz munkacímet viselő projekt anyaga. A munkák 

zöme különböző módon már ismert – szerepeltek önálló és csoportos kiállításokon, megjárták a Műcsarnokot, Szentendrét, 

Kovásznát és az Erdélyi Művészeti Központot is, ez a kör zárul a most kiadott könyvvel. […] „A belseje rendesen ki van nyomtatva, 

digitális nyomtatás, ofszetalányomás, pauszpapírral vannak a rajzok, a borító kézzel préselve, a metszet nyomtatva, mindegyik 

példány aláírva és számozva. Tehát így végül egy műalkotás… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: B. Kovács András író műveiről, pályájáról, székelységéről 

B. Kovács András sepsiszentgyörgyi írónak közel húsz tényfeltáró riportkötete és dokumentumregénye jelent meg, nyugdíjazása 

után verseket ír. A valóságirodalom műfajába is tartozó alkotásokat jegyző írót pályájáról, munkája kulisszatitkaitól, írói 

hitvallásáról, székelységéről, az irodalomról való meglátásairól kérdeztük. […] Közel húsz tényfeltáró riportkötete és 

dokumentumregénye jelent meg, majd nyugdíjba vonulása után visszatért a régi, be nem teljesedett, fiatalkori szerelméhez, a 

költészethez. […] Igen, az alany többet árul el magáról, mint amit szívesen olvasna aztán. A tapintat kell hogy vezérelje a riportert, 

de a szöveg a szerző műve, ami fontos, arról nem lehet lemondani… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Megjelent a Várad kulturális folyóirat májusi száma 

A Várad kulturális folyóirat irodalmi rovatában Szélesi Sándor versei az emlékezet érzéki anyagából épülnek: nagyanyai konyha, 

évszakváltás, elillanó illat – a részlet pontosságával megidézett világ. […] A tanulmány rovatból Imre Zoltán zarándokokról, 

királyokról és költőkről szóló kultúrtörténeti esszéje az elmélyültebb olvasónak szól, Kósa-Kiss Attila a sarki fény fizikáját és 

évtizedes személyes megfigyeléseinek históriáját ötvözi – tudományos ismeretterjesztés, amelyet saját élményleírás tesz 

olvasmányossá… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Húszéves a Háromszéki Diáknapok 

Diákoktól lesz ismét hangos és pezsgő Sepsiszentgyörgy, az idén huszadik évfordulójához érkezett Háromszéki Diáknapokra (HDN) 

16 csapatot, közel 260 fiatalt, a megyeszékhelyiek mellett kovásznai és kézdivásárhelyi ifjakat várnak a szervezők. A térség 

legnépszerűbb diákvetélkedője péntek reggel indul a főtérről, majd vasárnap estig az egész várost bejárják, belakják, miközben 

kreativitásukat, találékonyságukat edző izgalmas feladatokat teljesítenek… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Beszámoló: Rekordszámú látogatót vonzott a Múzeumok Éjszakája Nagyváradon és Marosvásárhelyen 

Kiemelkedő érdeklődés mellett zajlott le a Múzeumok Éjszakája május 23-án Nagyváradon: a város kulturális intézményei összesen 

több mint 32 ezer látogatót fogadtak a rendezvény idején. […] Huszadik alkalommal „mondtak” esti igaz mesét a Maros Megyei 

Múzeum kiállítóterei a kulturális élményekre éhes felnőtteknek és a szépre, különlegesre fogékony gyermekeknek… Forrás: 

3szek.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Beszélgetés Domokos Jenő evangélikus lelkésszel 

Az egyház születésnapjaként nyilvántartott ünnep általános fogadtatásáról, megéléséről beszélgettünk Domokos Jenő zajzoni 

evangélikus lelkésszel. […] A mai világunk nagyon materiális, és ha a karácsonyi vagy a húsvéti ünnepnek vannak nagyon 

megfogható, világi részei is, a pünkösdnek nincsenek. Az átlagember nem is tartja annyira fontos ünnepnek, és ez meglátszik azon 

is, hányan jönnek el a templomba. Nem intézményesíteném ezt a hibát, mindenkinek a saját életébe kellene belenéznie. […] Mivel 

semmiféle tiltással nem kellett megküzdeniük, a [békéscsabai] szlovák közösség nagyon gyorsan asszimilálódott. Azt hiszem, prés 

alatt jobban tartjuk magunkat, kell valami, ami aktiválja, ébren tartja az identitástudatunkat, ellenkező esetben elkényelmesedünk… 

Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

 

https://www.3szek.ro/load/cikk/180888/a-kadar-korszak-el-nem-meselt-tortenetei-ablonczy-balint-a-sepsibookon
https://www.3szek.ro/load/cikk/180889/aki-vallalta-a-tuzhalalt
https://www.3szek.ro/load/cikk/180829/mutarggya-tett-konyv
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/valosagirodalom-es-vers-kozott-n-b-kovacs-andras-iro-muveirol-palyajarol-szekelysegerol
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/megjelent-a-varad-kulturalis-folyoirat-majusi-szama-129206
https://www.3szek.ro/load/cikk/180845/huszeves-a-haromszeki-diaknapok-vetelkedo-a-nosztalgia-jegyeben
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/rekordszamu-latogatot-vonzott-a-muzeumok-ejszakaja-nagyvaradon-129285
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/koncertek-kiallitasok-es-hompolygo-tomeg-igy-luktetett-nagyvarad-a-muzeumok-ejszakajangaleria-129273
https://www.e-nepujsag.ro/articles/marosvasarhelyiek-pezsgo-muzeumi-ejszakaja
https://www.3szek.ro/load/cikk/180890/az-eltemetett-istenarc-beszelgetes-domokos-jeno-evangelikus-lelkesszel
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Vélemény: Vázlat az erdélyi kultúra működtetésének anyagi nyomorúságáról 

Írásom konkrét apropóját két sajnálatos fejlemény adja: nemrég jelentették be, hogy idén nem rendeznek meg Erdélyben két 

kulturális fesztivált: a nagyváradi Szent László Napokat és a csíkszeredai UNSCENE-t, a művészeti egyetemek színház- és 

filmfesztiválját. Két eltérő profilú rendezvényről van szó, de mindkét esetben a pénzhiány az ok. […] A kulturális alapintézmények 

évente változó összegű, de stabil és tervezésre alkalmas költségvetési forrásokból kapnak a működésükhöz szükséges pénzt. […] 

Az utóbbi bő egy évtizedben Erdélybe áramlott több tízmilliárd forintos nagyságrendű magyarországi pénzeknek csak kisebb része 

került kulturális szervezetekhez… Forrás: Foter.ro: teljes cikk > 

 

Mit jelent a gyakorlatban a kettős állampolgárság elismerése? 

Ukrajna hivatalosan is felvette Magyarországot azon államok listájára, amelyek esetében jogszabályi keretek között elismeri a 

többes állampolgárság lehetőségét. A témában Rezes Józsefet, a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulásának ügyvezető 

igazgatóját, a KMKSZ Ungvári Alapszervezetének elnökét kérdeztük. […] Rezes József ugyanakkor hangsúlyozta: a szabályozás 

elsődleges célja nem kifejezetten a kárpátaljai magyar kettős állampolgárok helyzetének rendezése volt. Véleménye szerint 

elsősorban a külföldön élő ukránok, valamint a háború elől külföldre menekült ukrán állampolgárok jogi helyzetére reagál. Közülük 

sokan már megszerezték, vagy folyamatban van számukra a befogadó ország állampolgárságának megszerzése. A korábbi 

szabályozás alapján ez akár az ukrán állampolgárság elvesztésének kérdését is felvethette volna. […] Magyarországon az érintettet 

magyar állampolgárként kezelik, Ukrajnában viszont ukrán állampolgárként. Harmadik országban más a helyzet: ott adott esetben 

maga döntheti el, hogy melyik ország külképviseletéhez fordul segítségért… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Poltikum: Az öt leggyanúsabb magyar támogatás Szlovákiába az elmúlt évekből 

A Tisza-kormány át akarja vizsgálni az elmúlt évek határon túli támogatásait. Megmutatjuk, melyek azok a támogatások az elmúlt 

évekből, amelyek a nyilvános forrásokból feltárhatók és a legtöbb kérdést vetették fel a közpénzek felhasználását illetően. […] 

Kiemelkedő összeget költött az elmúlt években a BGA a magyar kormány üzeneteit terjesztő szlovákiai magyar média támogatására 

is. Ezen a téren a legnagyobb kedvezményezett a Pro Média Alapítvány által működtetett Ma7 lapcsalád, amely évente 1,2–1,5 

millió eurónyi támogatásban részesült. […] Mióta Magyar Péter találkozott Gubík Lászlóval, és egyértelművé tette, hogy a 

támogatáspolitikát a párthűség és politikai szempontok helyett az átláthatóság és méltányosság alapjaira kívánja helyezni, a felvidéki 

privilegizált magyar civil szféra kényszerű magamutogatásba kezdett. […] Bindics László: A közpénz nem pártkassza – a felvidéki 

magyaroknak joguk van tudni az igazságot!… Forrás: Korkep.sk: teljes cikk >  teljes cikk 2 >  teljes cikk 3 >  teljes cikk 4 > 

Somogyi Alfréd előadása a HISZÜNK-konferencián 

A felvidéki magyarság XX. századi történelmének legfájdalmasabb fejezeteit állította a középpontba az a tudományos konferencia, 

amelyet május 20-án, rendeztek meg a komáromi Selye János Egyetem Református Teológiai Kara szervezésében. […] A 

konferencia egyik előadója Somogyi Alfréd egyháztörténész, az MTA külső köztestületének tagja, a Selye János Egyetem 

Református Teológiai Kara egyetemi docense, a Szövetség a Közös Célokért társulás elnöke volt, aki „A deportálás és kitelepítés 

hatása a Szlovákiai Református Keresztyén Egyházra” címmel tartott előadást. […] Előadásában több korabeli dokumentumot és 

idézetet is bemutatott, amelyekből kirajzolódott: sok család abban reménykedett, hogy ha szlováknak vallja magát, elkerülheti az 

áttelepítést… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

75 éves Hunčík Péter 

A pszichiáter, író, publicista és közéleti gondolkodó, aki több évtizede meghatározó szereplője a hazai közéletnek és értelmiségi 

diskurzusnak, hétfőn ünnepli születésnapját. […] A szlovákiai magyar közélet egyik legismertebb, gyakran megszólaló értelmiségi 

alakja évtizedek óta segít minket abban, hogy árnyaltabban gondolkodjunk önmagunkról. Kisebbségi közösségekben gyakran erős 

a nyomás, hogy a nemzetről, identitásról vagy politikáról csakis egyféleképpen lehessen gondolkodni: Hunčík Péter azonban 

következetesen emlékeztet bennünket arra, hogy a szlovákiai magyar identitás nem egynemű… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Felvidéki magyar újságíró a Beneš-dekrétumok okozta „hontalanságról”  

Krivánszky Miklós, a Deportálások Áldozatainak és Leszármazottaiknak Szövetsége (DÁLESZ) elnöke szerint a Beneš-dekrétumok 

nem csupán történelmi emlékek, hanem máig ható jogi és erkölcsi problémák forrásai. […] A Beneš-dekrétumokról szóló 

interjúnkban a jogvédő szakember beszél a felvidéki magyar politika felelősségéről, az Európai Unió szerepéről, a kényszermunkára 

hurcoltak kárpótlási esélyeiről, valamint arról, miért tartja veszélyesnek, hogy a kollektív bűnösség elvére épülő jogszabályok 

továbbra is a szlovák jogrend részét képezik. […] Nagy gondnak tartom azt is, hogy a szlovák társadalmat nem sikerült érdemben 

https://foter.ro/nagyitas/vazlat-az-erdelyi-kultura-mukodtetesenek-anyagi-nyomorusagarol
https://kiszo.net/2026/05/24/kiszo-kerdes-mit-jelent-a-gyakorlatban-a-kettos-allampolgarsag-elismerese/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5346120/az-ot-leggyanusabb-magyar-tamogatas-szlovakiaba-az-elmult-evekbol-ures-honlapok-kamufelmeresek-titokzatos-szervezetek/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5313243/molnar-judit-a-ma7-bol-en-azert-meg-nem-irnam-le-a-fideszt/
https://www.korkep.sk/cikkek/velemeny/2026/05/09/evi-masfel-millio-eurobol-par-ezer-eladott-lap-es-par-tucat-nezo-vegorait-eli-a-magyarorszagi-penzekbol-mukodtetett-partmedia/
https://www.korkep.sk/cikkek/szemle/bindics-laszlo-a-kozpenz-nem-partkassza-a-felvideki-magyaroknak-joguk-van-tudni-az-igazsagot/
https://felvidek.ma/2026/05/21/a-kitelepitesek-a-felvideki-reformatus-kozossegeket-is-melyen-megrenditettek/
https://ujszo.com/kultura/75-eves-huncik-peter
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tájékoztatni, felvilágosítani, mint ahogy uniós szinten sem magyar politikusok vették védelmükbe a dekrétumok sújtotta felvidéki 

magyarokat… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Farkas István író-tanárra emlékeztek a lévaiak 

A lévai Reviczky Házban került sor 2026. május 18-án a Reviczky Társulás berkein belül működő helytörténeti szakosztály immár 

136. előadására, melyre az ifjúságát Léván töltő és a helyi temetőben pihenő Farkas István író, műfordító, tanár, a szlovák-magyar 

irodalmi kapcsolatok úttörője születésének 126. évfordulója napján került sor. Az aznapi megemlékezés előadója Kiss László 

orvostörténész, az MTA külső köztestületének tagja volt… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Kitekintő: Brünn városa adott otthont a szudétanémetek kongresszusának 

Történelmi esemény helyszíne volt a Brünn városa. Első alkalommal rendezték meg Csehország területén a Szudétanémet 

Népcsoport Szövetségének éves kongresszusát. […] A történelmileg terhelt és politikailag bonyolult helyzet azonban összességében 

érdemi konfliktusok nélkül zárult le. Mindazonáltal voltak tanulságos kiszólások cseh részről, amelyeket érdemes figyelni. […] 

Pénteken egy rendkívül hosszú, közös asztalt állítottak fel a város központi terén. A Moravské náměstí téren megrendezett baráti 

ebéden csehek és szudétanémetek együtt foglaltak helyet… Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Martin Somora besztercebányai építész előadása 

A Kassai Építészek Klubja a nyári szünet előtti utolsó rendezvényére, Martin Somora besztercebányai építész Az én építészetem és 

a környezetem építészete és annak kiindulópontjai című előadására várja az érdeklődőket, melyre május 27-én, szerdán 17:30 órakor 

kerül sor Kassán, a B!strovásban. Az előadás a Kassai Tavaszi Magyar Építészeti Napok 2026 része… Forrás: Rozsnyovidek.sk: 

teljes cikk > 

 

Indul a KMCSSZ nyári magyar iskolatábor 

A diaszpórában élő magyar gyermekek számára különleges lehetőség a KMCSSZ Nyári Magyar Iskolatábora, amely idén is várja 

a 8–14 éves, magyarul már alapszinten értő és beszélő gyermekeket. A Bocskai Rádió vendége Szilágyi Noémi, a tábor parancsnoka 

volt, aki elmondta: a kéthetes program nemcsak tanulásról szól, hanem közösségről, barátságokról, magyar élményekről és arról, 

hogy a gyerekek bátrabban, természetesebben használják a magyar nyelvet. […] A tábor egyik legfontosabb célja, hogy a gyermekek 

két héten át teljes magyar nyelvi környezetben legyenek. A tábor különleges része a „digitális detox” is… Forrás: Bocskairadio.org: 

teljes cikk > 

Megrongálták Petőfi Sándor strasbourgi emlékművét 

Ismeretlen tettesek megrongálták Petőfi Sándor strasbourgi emlékművét hétfőre virradóan. A francia hatóságok pedig vizsgálatot 

indítottak az ügyben. […] A támadók részben levésték Petőfi nevét és az ismertető feliratokat, a költőt ábrázoló bronzplakettet 

lefeszegették és ellopták, valamint több helyen megrongálták az azt tartó oszlopot. A nyomok alapján az elkövetők festékkel 

összekenték és összefirkálták az emlékművet, illetve megpróbálták kidönteni… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

https://kronika.ro/interju/az-aldozatok-nem-bunoskent-akarnak-meghalni-n-a-felvideki-krivanszky-miklos-a-benes-dekretumokrol
https://felvidek.ma/2026/05/19/farkas-istvan-iro-tanarra-emlekeztek-a-levaiak/
https://www.korkep.sk/cikkek/politika/2026/05/25/tortenelmi-megbekeles-vagy-politikai-provokacio-brunn-varosa-adott-otthont-a-szudetanemetek-kongresszusanak/
https://felvidek.ma/2026/05/24/szudetanemetek-tortenelmi-pillanat-a-cseh-nemet-kapcsolatokban-a-brunni-szudetanemet-talalkozo/
https://rozsnyovidek.sk/events/event/martin-somora-besztercebanyai-epitesz-eloadasa/
https://www.bocskairadio.org/indul-a-kmcssz-nyari-magyar-iskolatabor/
https://szabadsag.ro/article/megrongaltak-petofi-sandor-strasbourgi-emlekmuvet
https://szabadsag.ro/article/nem-2004-ben-hanem-1994-ben-avattak-fel-strasbourgi-petofi-emlekmuvet

